

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ЗАПИСКИ ФЕНОЛОГА

Сигналы и посылы

Политинформация, «инсайд», а также слухи и сплетни от «Нового компаньона»

Новости с пермского рынка жилой недвижимости полны драматизма. Количество сделок купли-продажи квартир в Перми, по данным экспертов, уже ниже, чем в кризисные 2008–2009 годы.

Ещё вчера ведущие агрессивную информационную кампанию девелоперы — к примеру, «Талан» — заметно снизили даже элементарную рекламную активность.

Величина застройщика тоже больше не является исключительной гарантией. Лихорадит даже такие столпы пермского рынка, как «СтройПанель-Комплект» Виктора Сутина. Дошло до того, что на предприятиях работники вышли на импровизированную забастовку, и дирекtorу пришлось объясняться и успокаивать трудовой коллектив.

В России «уличная активность» всегда была сигналом о том, что всё уже серьёзно.

Тем временем экс-депутат краевого парламента Владимир Нелюбин, по слухам, лишился контроля над компанией «Пермавтодор». Теперь один из крупнейших игроков рынка содержания дорог в Пермском крае принадлежит то ли самарским, то ли саратовским бизнес-структуркам.

Источники, знакомые с ситуацией, считают, что пакетом акций предприятия Владимир Нелюбин мог рассчитаться с одними из своих многочисленных кредиторов. Если учесть, что «Пермавтодор» имеет заключённые муниципальные и государственные контракты, сделка оказалась интересна новым собственникам. Ведь вопрос в том, пойдёт ли речь в таком же ключе о главном активе политика — компании «Пермдорстрой».

Развитие событий вокруг банкротства Экпромбанка не добавляет оптимизма сторонникам влиятельного пермского коммерсанта.

Впрочем, среди пермских подрядных и строительных организаций есть примеры вполне успешного развития даже в условиях очевидного экономического кризиса. Группа компаний Start City Group Александра Кашеварова усиливает своё присутствие на рынке муниципального заказа и заметно наращивает свои обороты. К крупному объекту — расширению улицы Макаренко в Перми — на минувшей неделе компания добавила проект реконструкции проблемного участка пермской набережной стоимостью 165 млн руб. (выполнить заказ будет дочерняя компания «ДСТ-строй»).

По информации из мэрии, со стороны главы администрации Перми Дмитрия Самойлова по данному объекту будет спрос не просто на своевременное выполнение заказа, а на образцовую работу. Что ж, по крайней мере, на улице



Экс-депутат краевого парламента Владимир Нелюбин, по слухам, лишился контроля над компанией «Пермавтодор». Весь вопрос в том, пойдёт ли речь в таком же ключе о главном активе политика — компании «Пермдорстрой»

Макаренко работы идут вполне «в графике», а по набережной «стартовцы» согласились на предельно жёсткие условия.

Похоже, что именно этот объект власти города намерены сделать знаковым в демонстрации резких изменений правил игры на рынке муниципального заказа в сфере капитального строительства.

Очередная смена координатора в региональном отделении ЛДПР знаменует собой начало активной подготовки к большой предвыборной кампании 2016 года. Алексей Червяк недолго пробыл в роли главного «Жириновца», и, по слухам, потерял свой пост из-за того, что привлек «неправильных» спонсоров регионального отделения партии, которых «правильно» преподнесли федеральному руководству партии усиления администрации пермского губернатора.

Впрочем, ещё не вечер, и консультации вокруг списков ЛДПР будут продолжены. Поэтому говорить о том, что команда губернатора получила под контроль региональное отделение партии Владимира Жириновского, конечно, преждевременно.

Очевидно также, что это не последние изменения в руководстве региональных отделений парламентских партий. В регионе слишком высок спрос на контроль в политических организациях,

которые могут гарантировать участие на выборах в Пермскую городскую думу и краевой парламент.

В свою очередь, предложение тоже ограниченное. К концу года наблюдатели прогнозируют жёсткую внутрипартийную интригу даже в рядах «Единой России».

Ситуация с закрытием проекта «ТСК» (турбо-сталеплавильного комплекса) на площадке Чусовского металлургического завода начала переходить в политическую плоскость. Ряд «общественно-околополитических» организаций региона стал отрабатывать на этой теме свою протестную повестку. Сбор подписей под обращением к президенту РФ по пермским промышленным предприятиям вроде «Протона» и «Мотовилихинских заводов» оказался прецедентом к митингу, который прошёл 27 июня в Чусовом.

Многочисленным мероприятие не стало, но народу пришло уже в разы больше, нежели в прошлом декабре. Среди организаторов акции — умеренные пермские националисты, которые группируются в регионе вокруг карликовой прокремлёвской партии «Великое Отечество» Николая Старикова. По всей видимости, тема закрытия проекта реконструкции ЧМЗ — это проба сил новых участников политического процесса. «Объединённой металлурги-

ческой компании» пермские националисты ещё не раз припомнят покупку металлургического завода в американском штате Техас.

Упомянутый выше Николай Стариков — автор многих спорных книг о политической истории России, красная линия в которых — теория заговора. В частности, ему принадлежит фраза о том, что «уничтожение Российской империи — это самая удачная операция британской разведки за всю её историю».

Главный посыл из центра состоит в том, что в российский политический оборот вернулось понятие досрочных выборов федерального уровня. Перенос сроков выборов в Государственную думу РФ на сентябрь 2016 года уже случился и запустил дискуссию о возможной досрочной президентской кампании.

В качестве возможного срока выборов наблюдателями вроде Евгения Гонтмахера или Игоря Бунина уже назвали март следующего года. Алексей Кудрин идею уже публично озвучил и обосновал идеологически. Косвенные сигналы в подтверждение такого сценария развития событий начали звучать и в Перми.

Правда, пока очень неуверенно.

Соб. инф.